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Сучасна племінна база в свинарстві України для забезпечення 

постійного прогресу потребує проведення спрямованої методичної 
селекційної роботи, однак при цьому в різних господарствах селекційні 
підходи різні. Одним із найбільш ефективних методів є індексна 
селекція. У цьому випадку використовуються індекси, що суттєво 
відрізняються як за ефективністю, так і за повнотою інформації. До 
цього часу розроблено і застосовується значна кількість індексів, що 
включають як ознаки однієї продуктивної групи, так і різних груп. 

Залежно від обсягів і типів інформації всі індекси поділяються на 
оціночні (до яких включено лише абсолютні показники) та селекційні 
(що об’єднують як абсолютні показники, так і коефіцієнти успадкування 
або генетичні кореляції). Найчастіше індекси включають показники 
однієї групи ознак. При цьому найбільшою ефективністю 
відзначаються індекси при селекції ознак із високим ступенем 
успадковування.  

До ознак з низьким рівнем успадковування відносяться 
відтворювальні якості свиноматок. Основними для оцінки свиноматок 
за відтворювальними якостями є наступні індекси: оціночний індекс 
репродуктивних якостей Мольна і Лаша; комплексний показник 
відтворювальних якостей КПВЯ; селекційний індекс Л. Хазеля; 
селекційний індекс Б. Коваленка; оціночний індекс М. Березовського; 
селекційний індекс Ю. Шаталіної; індекс рекомендований 
Національним департаментом із покращення свинарства (NSIF), США, 
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для свиноматок за авторством M. Есмінгера; індекс конструкції ІТ 
УААН з регульованим селекційним тиском за відтворювальними 
ознаками; селекційний індекс відтворювальних якостей свиноматок 
СІВЯС. 

Для оцінки прижиттєвої продуктивності свиноматок також 
розраховують: рівень адаптації за методикою В. Смірнова; індекс 
осіменіння за методикою В. Козиря та інших.  

Для вивчення закономірностей росту молодняку користуються 
наступними індексами: інтенсивності формування, запропонований 
Ю. Свечиним; напруги росту В. Коваленко та С. Боліла; рівномірності 
росту В. Коваленко та С. Боліла; модифікований індекс, 
запропонований С. Панкєєвим.  

Для оцінки відгодівельних якостей свиней також 
використовується цілий ряд індексів, серед них основними є індекс М. 
Березовського.  

Порівняно з відгодівельними якостями, що відзначаються 
невеликою кількістю показників, м’ясні якості в комплексі визначити 
значно складніше. Отже, різноманітних індексів, що в певній мірі 
характеризують м’ясність свиней, також досить багато. Основним з-
поміж них вважається індекс м’ясності. Також для визначення 
середньої товщини шпику по хребту можна використовувати формулу, 
запропоновану Н. Півняк. За наявності повного обсягу вимірів туші та 
показників м’ясності для порівняння різних генотипів свиней можна 
розраховувати індекс м’ясності за О. Церенюком та М. Церенюк.  

Якщо селекція за ознаками з середнім та високим рівнем 
успадковування забезпечує прогрес популяції, то значний вплив 
пратипових факторів на формування показників відтворювальних 
якостей суттєво ускладнює селекційну роботу. Саме це змушує 
проводити пошук нових методичних підходів підвищення 
продуктивного рівня тварин, зокрема, проводиться розробка нових 
селекційних та оціночних індексів відтворювальних якостей 
свиноматок.  

Розробка нових індексів відтворювальних якостей свиноматок 
потребує урахування як особливостей формування показників цієї 
групи ознак, так і особливостей конституції на ефективності існуючих 
індексів.  

Формування материнської продуктивності починається із 
запліднення свиноматок до відлучення від них поросят, при цьому 
фактори генетичної природи розподіляються на материнські і 
батьківські генетичні фактори та генетичні фактори поросят. 
Паратипові фактори, своєю чергою, розмежовуються на фактори 
годівлі та утримання.  

Ступінь прояву материнських якостей свиноматок в першу чергу 
зумовлюється за рахунок самого материнського організм. Якщо 
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організм свиноматки як система є збалансованим, а захисні сили 
організму послаблені, це є передумовою низької продуктивності 
тварини. Більшість індексів відтворювальних якостей свиноматок 
враховують такі показники, які відсутні в офіційно прийнятій системі 

ведення племінного обліку в Україні. Не береться до уваги молочність, 
кількість поросят у 21 день, середньодобовий приріст за період 
підсису, оскільки для цього необхідно проводити додаткові 
перерахунки. Таким чином, індекси Мольна і Лаша, КПВЯ, Л. Хазеля та 
Селекційний індекс Б.П. Коваленка (Івф) потребують перерахування із 
показників при відлученні або введення додаткових показників до 
системи племінного обліку в господарствах. Враховуючи те, що 
більшість господарств, як товарних, так і племінних, здійснюють 
відлучення у ранні строки, всі наявні індекси потребують 
перерахування показників у більшій або меншій мірі. Проведення 
перерахунків зменшує точність цих індексів.  

При цьому основним завданням в усіх індексів є найбільш повне 
визначення племінної цінності тварин та їх диференціації з метою 
виявлення ціннішої спадковості та її передачі нащадкам із подальшим 
поступовим підвищення продуктивності тварин популяції. Враховуючи 
це, використання індексів, що відрізняються за складністю та кількістю 
включених до них ознак, переслідує одну мету.  

За складністю та потребою додаткових визначень найбільш 
спрощеними та пристосованими до використання за повнотою даних, 
які оцінюються у господарствах, є індекси Ю. Шаталіної (потребує 
інформації стосовно багатоплідності, кількості поросят та маси гнізда у 
двомісячному віці), оціночні індекси Хазеля, а також М. Березовського 
(окрім даних щодо кількості поросят при народженні та відлученні 
потрібен додатковий розрахунок середньодобового приросту поросят 
до відлучення). Решта індексів вимагає додаткового визначення 
показника молочності, і тому при перерахунку цього показника 
втрачається точність індексу. При цьому спостерігаються деякі 
ускладнення у племінній діяльності.  

Слід враховувати різну важливість показників при товарному 
виробництві свинини та при розведенні в суб’єктах племінної справи. 
Так, якщо у першому випадку важливим аспектом є більша кількість 
ділових поросят із більшою живою масою, то при племінному 
розведенні велике значення має багатоплідність, яка оцінюється як 
показник класності, котрий обов’язково заноситься до племінних 
свідоцтв (як показник, що певною мірою характеризує продуктивність 
тварини у декількох поколіннях). Враховуючи це, багатоплідність у 
селекційному індексі повинна відігравати велику роль. При 
використанні індексів М. Березовського, КПВЯ і Хазеля відібрана 
селекційна група за середньою багатоплідністю суттєво не 
відрізняється від показника середньої багатоплідності по вивченій 
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вибірці. Вищим рівнем показників багатоплідності відзначаються 
тварини, відібрані за індексами Мольна і Лаша, Ю. Шаталіної та ІВФ. 
Проведення селекції лише за багатоплідністю є невиправданим, 
позаяк не враховує значної кількості показників, зокрема, збереженості 

і молочності.  
 
 

УДК 636.32 
 

ВПЛИВ ПОХОДЖЕННЯ ТВАРИН НА ЖИВУ МАСУ ТА ФІЗИКО-
МЕХАНІЧНІ ВЛАСТИВОСТІ ВОВНИ  

Прилуцька Т.М. - магістрант 1 курсу, 
ХДАУ напрям підготовки –ТВППТ 
Корбич Н.М. - науковий керівник к.с.-г.н, 
доцент, ДВНЗ «ХДАУ» 

 
На сучасному етапі вівчарська галузь зазнала значних змін. Зміна 

форм власності та інші фактори перебудови соціальної сфери 
формують нові перспективи розвитку галузі. Раніше визначений 
стратегічний курс на послідовну інтенсифікацію та концентрацію 
виробництва в колективних сільськогосподарських підприємствах 
сьогодні потребує відповідних коректив. Підвищення ефективності 
виробництва тваринницької продукції можливе за умов впровадження 
нових прогресивних технологій, селекційних заходів та сучасних 
наукових досягнень. Тому вибрана тема є досить актуальною на 
сьогоднішній день. 

Метою досліджень було проведення аналізу основних показників 
вовнової продуктивності (настриг вовни, фізико-механічні властивості) 
і живої маси баранців таврійського типу асканійської тонкорунної 
породи різного походження з метою визначення найбільш бажаних 
ліній та використання їх в селекційно-племінній роботі з породою.  

Відповідно до мети роботи поставлені наступні завдання: 
- скомплектувати аналізовані групи; 
- І група – настриг митої вовни до 3,5 кг 
- ІІ група – настриг митої вовни від 3,51 до 4,50 кг 
- ІІІ група – настриг митої вовни більше 4,51 кг. 
- з урахуванням поділу аналізованих груп за настригом митої 

вовни проведено оцінку баранчиків ліній 224, 369 та 0058 
- провести аналіз показників вовнової та м’ясної продуктивності 

аналізованого поголів’я; 
У роботі використано загальноприйняті методи досліджень: 

зоотехнічні  - визначення показників вовнової продуктивності та живої 
маси; статистичні  – для біометричної обробки даних. 
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